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ZPRAVODAJ 

 

 
Čím žije naše farnost? 

Opět vychází Fíkovník, a to v pozměněné podobě. V rámci Pastorační rady vznikl malý 
redakční tým (Jaromír Talíř, Vojtěch Janoušek a o. Josef), a doufáme, že se bude tým 
dále rozšiřovat. S tím se také bude proměňovat podoba Fíkovníku. Kdybyste měli 
kdokoliv nápad k jeho obsahu nebo k jeho podobě – neváhejte někoho z nás oslovit. 
Budeme rádi za jakékoliv podněty. 

Ze života farnosti budou důležité také 3 velké události. V neděli 21. 4. budeme slavit 
Svatovojtěšskou pouť. Kromě slavnostní bohoslužby, zveme také na farní oběd 
a posezení odpoledne na farní zahradě. Děti budou mít k dispozici skákací hrad a další 
atrakce. V červnu, v neděli 9. 6. bude v naší farnosti slavnost Prvního svatého 
přijímání, kdy přistoupí poprvé k oltáři Páně cca 15 dětí. A o dva týdny později, v neděli 
23. 6. bude slavnost biřmování, kdy cca 6 našich věřících přijme tuto svátost z rukou 
pražského světícího biskupa salesiána Karla Herbsta. Důležitá informace pro rodiny 
v naší farnosti, kterou píšu už teď, abyste s tím počítali – na podzim otevřeme přípravu 
na svátost biřmování pro mládež. 

Na jaře se budeme připravovat na stavební úpravy v našem kostele, související 
s výměnou topení v domě a v kostele, a to za obnovitelné zdroje. Více se dočtete dále 
v ekonomických informacích. 

Vidíme, jak také s rostoucí výstavbou, přibývají noví lidé v našem kostele. Na 
pastorační radě farnosti jsme přemýšleli, že nabídneme nové možnosti společenství 
a setkávání. Po Velikonocích bude schůzka k setkávání pro rodiny s malými dětmi, pak 
případně budou přicházet další (pro dospělé s odrostlými dětmi, pro tzv. singles nebo 
kurz o křesťanství). 

Jsme ve velikonočním oktávu a prožíváme v tyto dny velikonoční radost, protože náš 
Pán porazil Zlo a přemohl smrt. Sílu vzkříšeného Pána si chceme vyprošovat i pro náš 
každodenní život. 

o. Josef 

Římskokatolické farnosti sv. Vojtěcha & Salesiánského střediska mládeže – DDM Č. Budějovice 

04-05/2024 
duben-květen 
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Varhaničení jako služba 

Během mše ho nejspíš neuvidíte, ale přesto je tak důležitý. Je dlouholetým farníkem 
a otcem dvou dospělých dětí. Já jsem moc rád, že na rozhovor do farní kavárny dorazil 
varhaník Štěpán Malík 

Štěpáne mnohokrát děkuji, že jsi dorazil a hned začnu první otázkou, kdy jsi se poprvé 
setkal s varhany a co tě k nim přivedlo? Moje maminka hrávala na varhany 
v Borovanech, tak jsem se s nimi setkal už jako malý. No a pak jsem chodil pravidelně 
do kostela, takže tam jsem varhany slyšel, a protože se mi to líbilo, tak jsem se pomalu 
a pozvolna dostal od flétny přes klavír až k varhanám. 

Varhany jsou velmi složitý hudební nástroj. Mohl bys prosím čtenářům stručně popsat, 
jak takové varhany fungují? Klasické varhany, jak je známe, jsou píšťaly a aby z nich vyšel 
tón, musí se z přes klávesy do píšťal dostat vzduch. Jsou dva způsoby, mechanické 
a pneumatické. Každá píšťala je jinak velká i z jiného materiálu, což rozhoduje o barvě 
zvuku. U nás se ale hraje od 1998 na varhany digitální. 

Ty hraješ v kostele poměrně často. Je tato práce pro tebe hodně zavazující? Nejdřív 
bych chtěl říct, není to práce, je to služba, a tak k tomu člověk musí přistupovat, pak 
záleží, kolik je v kostele varhaníků, kolik se jich podílí na té službě. Na Čtyráku jsme tři, 
takže já hraji v neděli většinou jednou týdně. 

Máš nějakou motivaci pro hraní v kostele? Určitě mám, hudba mě baví, mám rád ten 
zvuk varhan. Je to taková tvůrčí činnost, ale jen v určitých mezích, protože liturgie má svá 
pravidla a nemůže tam člověk koncertovat, musí uzpůsobit tu hru bohoslužbě. 

Štěpáne ty jsi varhaníkem už dlouho, co bys řekl, že jsou nejdůležitější dovednosti 
varhaníka? Kromě samotné hry, to je základ hrát na klavír. Kdo se pak naučí na varhany 
přidává se k tomu i pedál a různé rejstříky, to je ale pouze hudební stránka. Potom je tam 
samozřejmě důležité znát liturgii. Takže máme dvě vlastně tři složky, co je důležité pro 
varhaníka, hudba, liturgie a víra. 

Pomalu se blížíme k závěru a mě by zajímalo, jak ty vidíš varhaničení v budoucnu? Tak 
se svým varhaničením to vidím, že když budu zdráv, tak budu rád pokračovat. Celkově si 
myslím, že lidi budou mít zájem hrát na varhany, ale je to o vždy o osobním rozhodnutí, 
že tu službu chci vykonávat. Je to vždy ubrat něco ze svého soukromého života, ze své 
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rodiny a věnovat to církvi – tedy naší společné rodině. Ale to je každá služba, třeba 
kostelničení, příprava květin, ministrování, zpěv žalmů…. Prostě být tím pšeničným 
zrnem … (evangelium z 5.postní)  

Mají nebo nemají se tedy Čtyráčtí farníci obávat toho, že by se za dvacet let na varhany 
už tolik nehrálo? To nevím, já mám spíš obavy, aby se zpívalo. 

Ty jsi varhaníkem už dlouhou řadu let, tak nemáš nějakou zajímavou historku z kůru? 
No svoji historku nemám, ale pamatuji si, že tu před mnoha lety o prázdninách hrával 
jeden starší pán, samouk. Který jednou začal improvizovat při příjímání písničku 
Yesterday a kostelník pan Jakeš to nemohl poslouchat, a vypnul elektriku, tak on si sedl 
za harmonium a pokračoval.  (s úsměvem) 

Jsme již v úplném závěru našeho rozhovoru, tak chtěl bys Štěpáne ještě něco dodat, 
máš pro naše čtenáře nějaký vzkaz? Buďte shovívaví k mému hraní snažím se jej 
zdokonalovat. Pokud by někoho něco zajímalo k varhaničení, chtěl se na třeba podívat na 
varhany co tu máme, případně měl zájem se zapojit nebo se začít učit na varhany, tak si 
na mně počkejte až sejdu z kůru (s úsměvem). 

Já ti Štěpáne mnohokrát děkuji za rozhovor a přeji ti krásný den. 

Taky děkuji a přeji hezké odpoledne. 

Dnešním hostem byl dlouholetý farník a varhaník Štěpán Malík a vy můžete těšit 
v následujícím vydání Fíkovníku na další rozhovor z farní kavárny. 

Vojtěch Janoušek 
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O pastorační radě 

Na počátku loňské adventní doby byla naší farnosti představena nová Pastorační rada. 
Dovolte mi, jako jejímu nejstaršímu členovi, krátkou úvahu nad jejím posláním. 

Je to až neuvěřitelné, co se v katolické církvi od mého mládí změnilo. Jako mladík jsem 
v Kamenném újezdě ministroval při mších sloužených ještě podle liturgie stanovené na 
Tridentském koncilu v 16. století. Oltář byl otočen zády k věřícím, texty liturgie byly 
přednášeny v latině a ministranti v latině odpovídali a některé latinské texty vstupních 
modliteb, které odříkával ministrant, byly pěkně dlouhé (confiteor).  

Na počátku šedesátých let minulého století (1962-1965) se v Římě uskutečnil II. Vatikánský 
koncil, který přinesl do katolické církve radikální změny.  Oltář se otočil k lidem, liturgie se 
přednáší v rodném jazyce a změnil se průběh mše svaté. Jedním z nejdůležitějších 
dokumentů tohoto koncilu je konstituce (dokument nejvyšší důležitosti) Gaudium et spes 
– O církvi v dnešním světě. Tento dokument přinesl do naší církve tzv. „aggiornamento“, 
italské slovo znamenající zdnešnění, aktualizaci, tedy hlásání evangelií způsobem 
srozumitelnějším lidem dnešního věku. Díky závěrům koncilu byl v roce 1983 vydán nový 
kodex kanonického práva, který v jednom ze svých kánonů ustavuje povinnost zřizovat ve 
farnosti ekonomickou radu a možnost zřizovat pastorační radu, které také stanovuje její 
poslání. Tím je „napomáhat v rozvoji pastorační činnosti“. Hlubší a široké seznámení 
s výsledky II. Vatikánského koncilu bylo u nás možné až po změně režimu, kdy i církve 
znovu nabyly svobodu. Myslím, že jedním z hlavních úkolů současného synodálního 
procesu je pokračovat a rozvíjet ducha tohoto koncilu. 

Byl bych rád, kdyby se naší pastorační radě dařilo plnit dva úkoly. Ten první je dán v již 
zmíněném kodexu kanonického práva – pomáhat správcům naší farnosti s pastorací. To 
znamená pomáhat pečovat o duchovní směřování členů farnosti, sledovat synodální 
proces v církvi, pomáhat, aby i v naší farnosti byla církev méně byrokratická a více 
vztahová.  Aby se Ježíšovo poselství dostalo také ven ze dveří kostela. Tím druhým úkolem 
je podle mě přinášet správcům farnosti podněty a nápady na nové možnosti při šíření 
evangelia ve společnosti tak, jak je získáme v prostředí, kde každý z nás působí. A také pro 
ně být jakousi zpětnou vazbou v jejich činnosti. Kéž se nám to s Boží pomocí bude dařit. 

Jaromír Talíř 
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Tříkrálová sbírka 
 

 

    Děkovná bohoslužba pro DPS Hvízdal     Hráli jsme o víkendu hokej 
 
 
 
 

 

Diecézní pouť na Dobré vodě      Večer biblických tanců 
 
  



 
6   04-05/2024 
 

 

       
Animovaná mše svatá v Komunitním centru Máj     Začala příprava dětí na 1. sv. přijímání 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

32. Salesiánský ples 
 
 
 
 

 

 Mše svatá za oběti střelby na FF UK     Oslava Dona Boska 
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Úterní koncert studentů 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Farní karneval Dona Boska 
 
 
 

    
Světový den nemocných       Začátek postní doby 
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  Brigáda na Tampíru 

 Duchovní obnova ASC v Březí 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  Postní duchovní obnova farnosti     Velikonoční program pro děti 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

     Svatojosefská oslava u Školských sester na Sadech 
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Hospodaření farnosti únor – březen 2024 

Příjmy ze sbírek a darů: 207.553,- Kč (včetně účelových sbírek na Svatopetrský haléř, 
na Svatou zemi a na opravu kostela ve výši 89.138,- Kč).  Výdaje na energie, bohoslužebné 
potřeby, služby, úklidové prostředky, nájmy, svíčky, kanc. potřeby ad., celkem 
112.276,- Kč. Upřímné Pán Bůh zaplať. 

 
Realizace nového vytápění v budově a v kostele 

Místní komunita Salesiánů Dona Boska (MK SDB) podala v roce 2023 žádost o dotaci 
Ministerstva životního prostředí (MŽP) na podporu realizace obnovitelných zdrojů energie 
pro Místní komunitu Salesiánů Dona Boska v Českých Budějovicích. Zároveň jsme si nechali 
zpracovat energetický audit budov, kde jsou vyčísleny úspory spojené s realizací projektu.   

Na začátku roku 2024 jsme byli informování, že naše dotace byla schválena ve výši 
4 606 524,83 Kč. Dne 28. 2. 2024 byla dotace potvrzena vydáním právního aktu MŽP.   

Realizace projektu zahrnuje instalaci FVE bez akumulátoru, geotermální vrty, instalaci 
nové kotelny, nahrazující tu dosavadní, instalaci tepelných rozvodů do kostela a instalaci 
podlahového vytápění v kostele v presbytáři, přímotopů do lavic, dvou radiátorů pod 
kůrem a do zpovědnic. Celkové náklady projektu (kostela i budovy) dosahují výše cca 
11 028 473,00 Kč (včetně DPH). Nositelem projektu je MK SDB. Dle domluvy se bude 
farnost podílet na finančním krytí nákladů spojených s realizací vytápění kostela, což ve 
výsledku činí cca 4 559 583,70 Kč (včetně DPH). Samozřejmě rozhodující bude cena, která 
vzejde z výběrového řízení. 

 
Změna liturgických postojů při mši svaté 

V rámci sjednocení postojů při mši svaté v naší diecézi jsou v lavicích kartičky s významem 
jednotlivých postojů, a jak se uplatňují při mši svaté. Naší farnosti se týkají 3 změny – měli 
bychom povstat při verši před evangeliem, po umytí rukou kněze při obětování a po 
odpovědi na tajemství víry po proměňování. Kdo z objektivních důvodů nemůže, tak 
samozřejmě může zůstat sedět. Kněží vám příp. gestem k povstání pomohou. Kartičky 
neodnášejte – nechte je v lavicích. K odnesení jsou kartičky na stolečku uprostřed kostela. 
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Několik vět o Synodě 

Naše církev se nachází za polovinou obnovy naplánované na roky 2021 – 2024, tedy za 
polovinou synodálního procesu započatého papežem Františkem. Nejprve možná pár slov 
k významu slova „synoda“. Je to slovo řeckého původu, které je označením pro různá 
shromáždění představitelů církve. Od roku 2021 probíhají setkání na různých úrovních, od 
farních, přes diecézní, celoevropské až po celosvětové setkání biskupů, kněží, jáhnů a také 
laiků. Tím je současně probíhající synodální proces specifický, neboť se jej plnoprávně 
účastní nejen duchovní, ale také laici. Papež František k tomu říká: „Jednat synodálně, tedy 
kráčet společně, je forma církve pro naši dobu“. Synoda si klade za cíl znovu definovat 
poslání církve, kterým je „ukazovat zraněnému lidstvu Boží lásku a něhu“. Výsledkem má 
být proměnění vnitřních procesů v církvi tak, aby odpovídaly tomuto poslání. 

Na podzim loňského roku byla v Římě vydána souhrnná zpráva z dosavadního průběhu 
jednání. Tento dokument je dostupný například na stránkách www.cirkev.cz, pod názvem 
„Synodální církev v misijním poslání Souhrnná zpráva“. (23.11.2023). Účelem tohoto   
článku není rozebírat tuto souhrnnou zprávu, která má dvacet kapitol, ale pouze upozornit 
na tento dokument. Jen pro ukázku uvádím názvy některých kapitol: Církev „z každého 
kmene, jazyka, lidu i národa“, Církev je poslání, Ženy v životě a poslání církve, K církvi, která 
naslouchá a doprovází, atd. Každá kapitola je rozdělena do tří částí. Nejprve se uvádí shody, 
tedy to, na čem se shromáždění shodlo. Dále jsou uvedeny otázky k další úvaze, tedy 
problémy, kde se názory mohou různit a nakonec návrhy, tedy to, co ukazuje na konkrétní 
cesty dle dané kapitoly. Je povzbuzující, že dokument se nevyhýbá žádnému problému, se 
kterým se současná církev potýká.  

Synodálnímu procesu se věnuje salesián pater Michael Martinek, který byl prvním 
správcem naší farnosti sv. Vojtěcha po jejím založení a který se synodálního procesu také 
účastní. Na jeho facebookových stránkách je k dispozici podrobný rozbor souhrnné zprávy. 
Myslím, že ze současného stavu synody je pro nás důležité uvědomit si, že církev je 
posláním a každý křesťan je posláním v tomto světě. Na každém z nás záleží, jaká bude 
katolická církev do budoucna. 

Jaromír Talíř 

Velikonoční program pro školy 

Naše farnost už druhým rokem nabízí okolním školám programy o Vánocích 
a Velikonocích. Tyto programy jsou připraveny interaktivní formou, probíhají v kostele, na 
faře, a také na zahradě, do programu je zapojeno cca 13 lidí. Program o Vánocích je určen 
pro žáky 3. tříd a o Velikonocích pro žáky 4. tříd základních škol. Letošního programu 
o Velikonocích se zúčastnilo téměř 400 dětí, tentokrát ze 6 škol (E. Destinové, O. Nedbala, 
Vltava, Máj I., ZŠ Nedabyle a Církevní základní škola). 
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Salesiánský ples 
V sobotu 27. ledna se konal již 32. Salesiánský ples v KD Vltava. Letošním mottem plesu bylo 
„Mít velké srdce“. Plesu se zúčastnilo přibližně 450 tanečnic a tanečníků, k tanci hrála kapela 
MP3 a předtančení měli na starosti děvčata z třech kroužků Salesiánského střediska – 
Pompony, Mažoretky a Zumba. 

Oslavy Dona Boska 
V neděli 4. 2. proběhly na Čtyráku oslavy Dona Boska. Celé odpoledne začalo vysvětlením 
4 domečků (víra, učení, zábava a rodina), na které byly připraveny 4 aktivity. Pro dospělé byl 
v domečku víra představen Michaelem Martinkem současný synodální proces a možnost jeho 
rozvíjení v naší farnosti. Na závěr jsme si zazpívali píseň k Donu Boskovi a vyprosili si 
požehnání do dalšího života. Celé setkání provázely dobroty připravené farníky a salesiány. 

Farní karneval 
V sobotu 10. 2. se konal tradiční farní karneval Dona Boska, který se v naší farnosti pravidelně 
koná již od roku 2013. Bývá v tomto masopustním období nadcházející předzvěstí postní 
doby. Účast byla opět hojná a mohli jsme vidět širokou škálu kostýmů a masek. Děti se skvěle 
bavili dobrou hudbou a soutěžemi, které byly pro ně připraveny. Jako vždy se zapojili i rodiče, 
a závěr připomínal multigenerační diskotéku. 

Ze života naší farnosti 
  3.2.  Stella Marie Koubová (křest) 
17.2.  Ema Talachová (křest) 
18.2.  Společné udílení v kostele (sv. nemocných - 62) 
19.2.  Marie Kukačková (pohřeb) 
23.2.  Pavel Slivka (pohřeb) 
  9.3.  Vojtěch Karlík (křest) 
31.3.  Sabina Červeňáková (křest) 

Nedělní dětské katecheze 

  7. 4.  mše sv. pro mládež v kostele a katecheze pro 2 skupiny dětí 
14. 4.  společné kázání v kostele 
21. 4.  mše svatá pro děti v kostele 
28. 4.  katecheze pro 2 skupiny dětí 
  5. 5.  mše sv. pro mládež v kostele a katecheze pro 2 skupiny dětí 
12. 5.  katecheze pro 2 skupiny dětí 
19. 5.  mše svatá pro děti v kostele 
26. 5.  společné kázání v kostele     
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Nabídka setkávání pro rodiny s malými dětmi 

Informace důležitá pro rodiny s malými dětmi, které by měly zájem o společné setkávání: 
pokud jste rodina s malými dětmi a rádi byste se poznali a případně dále setkávali 
s podobnými rodinami, přijďte prosím v neděli  07. 04. 2024 po desáté mši svaté 
na společnou seznamovací schůzku do dolního sálu na faře. 

Prázdninové chaloupky 
Jako každoročně, i letos 25. 1. 2024 odstartovalo přihlašování na letní Salesiánské chaloupky. 
Chaloupky jsou každoročně velmi populární, záživné, ale i cenově dostupné. V nabídce 
naleznete příměstské a pobytové chaloupky s nabitým programem. Detailní informace 
naleznete na portálu Esal.cz 

Kalendář duben – květen 2024 

  7.4.  10:00 h, kostel sv. Vojtěcha, mše sv. pro mládež 
  8.4.  18:30 h, fara u sv. Vojtěcha, Ekonomická rada farnosti 
12.-14.4. Sušice, víkendovka pro děti 10+ 
21.4.  Svatovojtěšská pouť 
26.-28.4. Kašperské Hory, víkendovka pro děti 12+ 
27.4.  Čtyrák, Romský den 
29.4.  18:00 h, fara u sv. Vojtěcha, Pastorační rada farnosti 
  4.5.  fara u sv. Vojtěcha, Den ZUŠ 
  5.5.  10:00 h, kostel sv. Vojtěcha, mše sv. pro mládež 
  6.5.  19:00 h, kostel sv. Vojtěcha, Benefiční koncert pro Středisko 
  9.-12.5. Studentský Velehrad 
10.-12.5. Apalucha ve Štěkni 
19.5.  10:00 h, kostel sv. Vojtěcha, mše sv. pro děti 
26.5.  Slavnost Panny Marie Pomocnice křesťanů 

 
Farnost na webu a sítích 

Farnost Čtyrák se rozrůstá i na sociálních sítích. Už nás najdete na webových stránkách 
www.ctyrak.cz a také na Facebooku. Nově nás pod názvem farnost.ctyrak můžete sledovat i 
na Instagramu. Obsah bude cílit především na mládež, jak v naší farnosti, tak na mladé 
z jiných farností. 
 

Fíkovník - 33. ročník, č. 04-05/2024, vyšlo 31.03.2024, uzávěrka 06-07/2024 je 27.05.2024, vyjde, dá-li Pán, 
02.06.2024, Římskokatolická farnost sv. Vojtěcha a Salesiánské středisko mládeže – DDM ČB, E. Destinové 1, 370 05 
Č.B, farnost@ctyrak.cz, odkazy: www.ctyrak.cz, spolcoctyrak.sdb.cz, sasmcb.cz. Redakční úprava časopisu 
vyhrazena. Časopis vychází s vědomím českobudějovického biskupství a je registrován na MKČR (E 10380). Toto číslo 
se vytisklo v nákladu 100 výtisků.   PROSÍME O DOBROVOLNÝ PŘÍSPĚVEK – náklady na jedno číslo jsou 3,- Kč. 


